

22

**Előfizetési díj:**  
 Egész évre 8 Kor. Félévre  
 4 Kor. Negyedévre 2 Kor.  
 Egy szám ára 20 fill.

**Hirdetmények:**  
 3 hasábos petsor egyszer  
 18 fill. többszöri hirdetés-  
 nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**  
 szellemi és anyagi részét  
 illető közlemények a szer-  
 kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak  
 ismert kezekről fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek  
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“-nek, valamint a „Légrádi takarekpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

M e g j e l e n i k m i n d e n v a s á r n a p .

## Az orvos kérdés.

Bár kissé különösnek látszik ez a cím, de azért mégis egész jogosultsággal használhatjuk; mert egy tényleg létező állapotnak a megnevezése az.

Valjon ki tagadná ugyanis, hogy a ország közegészségügyi állapotának rendezése, amely a hatóságokat és a társadalom illetékes tényezőit már hosszú évek során át foglalkoztatja, nem egyszerűen az orvosok ügye is? És ez egészen természetes is; mert csak is szakképzett és megfelelő számú tagokból álló orvosi kar képes a közegészségügyi teendőket minden tekintetben kielégítően ellátni.

A művelt nyugati államok már jó ideje belátták azt, hogy az ország közegészségügyi kérdése csak is az orvos-kérdés megoldásával nyerhet elintézés, miért is első sorban arra törekedtek, hogy olyan képzett orvosokat neveljenek, akik az emberi tudomány segítségével megtudják védeni a népet a pusztító kórok csapásaitól.

Nálunk csak jóval később gondoskodtak a közegészségügy rendezéséről, amikor is az 1876. évi XIV. törvények életbe léptetésével valóban sok üdvös intézkedés történt a közegészség megvédése érdekében.

De ha bármily készséggel adózunk is a legnagyobb elismeréssel ennek a törvényhozói rendelkezésnek, azt mégis be kell vallanunk, hogy vele nem nyert a közegészségügy rendezése teljes elintézés; nem pedig azért, mert az orvosok létkérdésének biztosításával, tehát magával a szoros értelemben vett orvos-kérdéssel csak futólagosan, hozzávetőleg foglalkozik.

Éreztek ezt azóta az orvosok is, de érezte maga a közegészségügyi hatóság minden organuma is. Szüntelen hallatszott a panasz, hogy míg az orvosi kar egyik-másik szerencsésebb tagja mesés jövedelemhez és valóságos vagyonhoz jut praxisa révén; addig a nagy többség, különösen a vidéki városokba és félreeső falvakba szakadt gyakorló orvos csak alig bir annyit keresni, amelyből családját tisztességesen eltarthatja.

Ennek a folytonos panaszoknak azután az

lett a következménye, hogy a tudományos pályára készülő ifjak valósággal kerülni kezdték az egyetem orvosi fakultásának a termeit; mert nem igen volt kedvük öt esztendei nehéz munkába bele fogni olyan pályán, mely még a sok'al kevesebb képzettséget kívánó kishivatalnoki jövedelmet sem biztosítja.

Az ifjuság idegenkedésének legnagyobb bizonyítéka az orvosi fakultás hallgatóinak évről-évre kisebbedő száma, mely ha következetesen olyan apadást mutat, mint amilyen az utóbbi néhány évben volt megállapítható, úgy maga az ország közegészségügye is a lehető legválságosabb helyzetbe jutott volna.

A fenyegető válság elhárítása céljából több irányú mozgalom támadt, amely közül mindegyik az orvos kérdés megoldásának problémájával foglalkozott.

Nem terjeszkedünk ki most mindazokra a tervezetésekre és javaslatokra, amelyekkel némely szakemberek az orvosok helyzetén javítani igyekeztek, csupán azt a két intézkedést említjük fel, amelyek az utóbbi időben a megvalósulás stádiumába jutottak.

Az egyik az orvosok honoráriumának meghatározására vonatkozó díjszabás, mely — mint tudjuk — arra van hivatva, hogy megértesse a néppel, miszerint az orvos szellemi munkájának jutalmazását jogosan megkövetelheti. A másik pedig a vallás és közoktatásügyi miniszternek csak a napokban kibocsájtott rendelete, amely az orvosi szigorlatok új rendjét állapítja meg.

Fontosnak tartjuk ezt az új rendeletet úgy társadalmi, mint közegészségügyi szempontból; mert az abban foglalt rendelkezések alkalmasak arra, hogy az ifjuságot újra az orvosi fakultás aulájába csábítsák, ami az orvosi kérdés megoldásával egyuttal a közegészségügy javítására is nagy befolyást fog gyakorolni.

Különösen a szigorlati díjaknak tetemes leszállítását valljuk felette üdvösnek; de nem kevésbé helyes az az intézkedés is, mely a vizsgálatoknál a gyakorlati ismeretekre kívánja fektetni a főszűlyt az eddigi tanterv elméleti oktatásaival szemben,

Remélhetőleg meglesz majd a várt eredménye ennek a miniszteri rendeletnek és javulni fognak egészségügyi állapotaink.

## Az angol királynő halála.

Több mint hatvan évi dicsteljes uralkodás után meghalt e héten Viktoria angol királynő.

Uralkodása alatt nemzete bámulatos módon haladt a dicsőség, a hatalom és a meggazdagodás útján. Ha az uralkodóknak öröme telik nemzetük boldogulásában, Viktoriának bőven kijutott belőle. Csak éppen halála előtt homályosodott kissé az angol dicsőség napfényesége. És a görög bölcs mondása, hogy senkit halála előtt boldognak ne magasztaljunk, a napok előtt boldogult angol királynőn is beteljesült. Mert Viktoria mindig együtt érzett nemzetével, örült, ha nemzete örült, sajgott a szíve, amikor néha napján balszerencse érte. S habár a burok elleni háború sok kedvező hírt is vett, mégis jól tudta, hogy ez a háború, hadvezérek legékesebb szavu táviratai és egyéb jelenései dacára, nem végződhetik oly dicsőséges győzelemmel, mint az uralkodása alatt viselt többi angol háborúk. Hiszen maga a győzelem se biztosíthatja az angoloknak Transvaal nyugodt birtoklását, mert pacifikációja még a legjobban szervezett és fegyelmzett hadak erejét is meghaladó feladat.

Nem tudjuk, szívesen ment-e bele a kritikus háboruba Anglia királynője? Annyi bizonyos, hogy parlament-jének — mint a nemzet képviselőjének — határozatát nem igen másíthatta meg. Reá tehát e háború miatt épp oly kevésbé vethetünk gáncsot, mint nem dicsérhetjük kelletlenül túl Anglia dicsőséggel viselt háborúit.

Inkább magasztalhatjuk azért, hogy egész uralkodása alatt az alkotmányának leghívebb öre volt. Az angol alkotmányosságot követendő példát tekintik az összes európai alkotmányos államokban. És ebben nagy, csaknem legnagyobb része volt Viktoria királynőnek. Amint szerette népét, szerette kívánságait is teljesíteni és szabad elhatározását soha sem akarta befolyásolni. Ez vetette meg az angol szerencse alapját és többet járult hozzá a nemzeti vagyon és boldogság gyarapításához, mint a gyakran kiméletlen módon folytatott foglalási hadjáratok.

Nemeslelkű, jószívű volt. Évenként legalább egyszer maga körött kívánta látni a szegények gyermekeit, kiket megvendéglés és egy-egy barátságos szóval egész életükre való kedves emléket nyújtott nekik. Általában a szegényeket mindenkor hathatósan támogatta; abban telt legnagyobb kedve, ha alattvalóit igazán boldogoknak, meglegedetteknek látta.

## A „Zalamegye“ tárcája.

### Nyomon.

Írta: Petrusz Ákos.

Az egész környéket élénk izgalomba ejtette a domonyi urodalom tisztartójának az öngyilkossága. Életelő vidám embernek ismert mindenki a megboldogultat, a ki ifjú lelkesedéssel beszélt terveiről, melyekkel az urodalom gazdaságát virágzóvá, valóságos mintagazdasággá fogja tenni.

Csak a nyár végén, alig félesztendeje, vette át az uradalom kezelését s már is meglátszott minden legkisebb jelen is, hogy hozzá értő szakember igazgatja. Az uraság is meg volt vele elégedve, hát mi keserithette annyira el? Megindultak a találgatások s mindenki tudott egyet mást mondani, de még se lették meg a keresett magyarázatot.

Pedig a csendes falusi magányban élő embereknek ez a tehetségük rendszerint nagyon is ki van fejlődve. A legtávolabbi eseményeket is összefüggésbe tudják hozni az öngyilkossá lett ember élettörténetével, magának a tett elkövetésének okaival. De hát most nem mentek semmire. Ott feküdt mozdulatlanul, tágra nyitott szemekkel az az átlótt halántéku szép ember, de nem ejtett egyetlen hangot sem halvány, szótalan ajka. Szép orcája meg mintha pirban égett volna, piros volt a kiömlő vértől.

Mert szép ember volt nagyon a fiatal tisztartó! Vállas, erős termetű férfi, valóságos adónisi szépség. Olyan, amelyeket csak a virágillatos rét, meg a madárdalos erdősség nevel. Üde, egészséges testtel és vidám, örökké derűs kedéllyel.

Még csak gazdasági gyakornok volt, mikor az

uradalomhoz került, de már is szívesen hozzá ment volna a környék ledvagonosabbtöbirtokosainak is akármelyik lánya. De ő sokáig rá se gondolt a nőülésre. Eljárt ide is, meg oda is, de sehol sem adott a legsekélyebb okot sem arra, hogy a nevé valakinek a nevével kapcsolatba hozzák. A lányos mamák már nem is számították a fiatalemberek közzé, hanem a családapák kategóriájába sorolták.

Annál nagyobb szenzációt keltett, mikor ez előtt fél esztendővel híre ment, hogy a domonyi tisztartó megnősül.

A református lelkész leányát kérte meg a szomszéd községből. Azt a karcsu termetű, csicsergő hangú, szép szőke kis leányt, a kit a környék fiatalsága a vármegye legszebb eladójának tartott. Udvaroltak is sokan a szép Katinkának, de hát egyik udvarlója sem merte a kivételek közé számítani. Alig volt annyi jövedelme az apjának, hogy héttagu családját eltarthatta.

De azért nem panaszkodhatott a kis Katinka, hogy nem koptatták elegen a házuk küszöbét miatta. Legutóljára is a domonyi uraság járt át hozzájuk gyakrabban. De azalatt míg a nyáron külföldön utazgatott, megkérte a tisztartója a szép Katinkát és az örömmel hozzá is ment a délceg fiatal emberhez. A házasságuk a legeszményiebb szerelmi házasság volt, melyet bearanyozott a boldog meglegedettség ragyogó sugára. Szerették egymás, mint ahogy azok tudnak szeretni, akiknek szivdobogását nem korlátozzák az anyagi érdekek számító gondoljai.

Soha eszébe sem jutott egyiknek sem, hogy a másik hűségében kételkedjék. Megbiztak egymásban s mikor az a szony csókra nyújtotta férjének piros szép ajkait, ha annak hivatása teljesítése miatt utra kellett kelnie, a világot sem mert volna arra gondolni a férje, hogy mig ő odajár, valaki meglóphatná annak a csattanó ajaknak hó tiszta mézét.

Csak néhány héttel ezelőtt villant meg a férfi agyában a gyanu első gondolata. S a szabad természetben élő ember, akinek egyenes nyílt gondolkozása a őszinte szíve nem ismeri az élet ezerféle fondorlatait és körmönfolt cselvetéseit, sokkal nehezebben bir szabadulni a gyanu gondolataitól, ha egyszer hatalmába ejtette az, mint a könnyelmű városi ember. Fűrész, kutat s nem nyugszik addig, mig nyomra nem akad. Ez a nyugtalan természet aztán akárhány esetben tragédiává fejleszt olyan jelentéktelen csekélysegeket, melyeken több hidegvérrel egyszerűen napi rendre lehetett volna térni.

Igy járt a domonyi tisztartó is.

Vagy egy hónapja, mikor az uraság a karácsonyi ünnepekre egyik rokonához a fővárosba indult, bucsuzáskor oda szólt neki:

— Hát a szép asszony mit csinál? Mondja meg, hogy üdvözöltetem.

Az egészet minden nyomaték nélkül, inkább csak udvariasságból mondta a felesége leánykori udvarlója, de azért ez a néhány szó mégis napokon át nyugtalanította. Csak mikor a felesége ábrándos, szerelmes szép szemébe nézett, nyugodott meg újra. Restelte, hogy egy percig is kételkedett annak a szép angyalnak a hűségében.

Tegnap is minden gyanu nélkül távozott hazulról, hogy a városban elszámoljon a fakeskedővel az eddig behordott faszállitmányról s eszébe sem jutott, hogy az uraság már két nap óta ismét az urodalomban lakik. Ugy beszélte meg a feleségével, hogy este hét órára hazajön, aztán át mennek együtt a tanítókhöz. De nem jöhett, mert egy kissé tovább tartott a számadás, mint ahogy gondolta s mikor ugy tiz óra tájban készen lettek vele, hát olyan hófúvás keletkezett odakint, hogy valóságos Istenkisértés lett volna, ha utnak indul. A kereskedő is marasztalta, hát ott is vacsorált, aztán egy kicsit elkártyáztak és csak ugy reggel hat óra tájban indult el hazafelé.

A politikával kevesebbet foglalkozott, mint híresztelni szerették róla. Igazán nőies jelleme inkább a szív szavára halgatott; — a politika és diplomácia csürcsavaros rejtvényeinek bolygatásával nem igen foglalkozott. Mégis ha valami fontos államaktusról volt szó, találó, gyakran meglepő megjegyzéseket tett, melyek tanúságul szolgálhattak, hogy egyszerű, ép elméje még a politika és diplomácia kacskaringós útjain sem tévedett el.

Nő volt mindennek előtt és csak azután uralkodó. A női szív gyengédségével élt családjának, melyet úgy szeretett, mint akármelyik polgárasszony szereti a családját. Értette az angol etikett szigorú és sokrétű szabályait szíve kívánságával összeegyeztetni akként, hogy minden hozzátartozója bármikor felkereshette. Rajongással csüngött viszont rajta a családja. Azok a könyvek, melyeket családja a halála fölött sir, a fájdalom igaz könnyei. Mert nincs családjában senki, akin jót és nemest ne gyakorolt volna.

Igaz és mely az angol nemzet fájdalma is. Van reá oka. Ha végig tekint immár elhunyt királynője uralkodásán, nemcsak azt tapasztalhatja, hogy temérdek dicsőséget aratott alatta az ország, hanem azt is, hogy e nemes uralkodó szíve összeforrott népének szívével.

Mi is osztozunk az angol nemzettel fájdalomában. Emlékezzünk, hogy az angolok szeretetteljes vendéghelyet adtak nyeggyennyolcas emigránsainknak, amikor idehaza fektelen düh tombolt és eltiport mindent, ami magyar. Az angol királynő védelme alatt a hazából menekült hazafiaknak biztos menedékük volt Angliában s ott bántatlan maradtak.

Ezért mi is áldjuk Viktoria királynő emlékét.

## A zalaegerszegi kir. törvényszék 1900-ik évi ügyforgalma és tevékenységi kimutatása

**Általános ügyforgalom.** Beérkezett 7.141 polgári, 10.118 telekkönyvi, 4.376 büntető, 25 fellebbviteli, összesen 21.660 ügy; a sommás fellebbviteli ügyek száma 336. Az év végén folyamatban maradt 9 házassági, 57 egyéb rendes per, 7 váltókereset, 107 fellebbviteli som más ügy, 13 csőd, 4 birtokrendezési, 3 telekkönyvi, 22 I. foku, 17 II. foku bűnper, 4 bünvizsgálat, 1 vizsgálati megkeresés, összesen 244.

### Polgári ügyek:

1. **Ferek.** Mult évről folyamatban maradt 295; beérkezett 181 közpolgári, 12 házassági, 926 váltó, 5 kereskedelmi, 2 birtokrendezési, összesen 1.126 kereset. Ev közben befejeztetett 143 közpolgári, 14 házassági, 927 váltó, 5 kereskedelmi, 8 birtokrendezési per vagyis összesen 1.097. A tanácsülések száma 79, a hozott érdemleges ítéletek száma 171, meg nem jelenés, vagy beismerés folytán hozott ítéletek száma 15, pert befejező végzés száma 48, sommás váltó végzés 856, egyezséget jóváhagyó végzés 7. Az év végén folyamatban maradt 296 közpolgári, 9 házassági, 7 váltó, 8 kereskedelmi, 4 birtokrendezési összesen 324 per.

2. **Telekkönyvi ügyek.** Az év elején elintézetlen maradt 69 telekkönyvi per és ügy. Ev közben érkezett 10.118 beadvány, 7.413 ügy és per. Elintéztetett 10.118 telekkönyvi beadvány, 1 telekkönyvi per, 552 végrehajtási jog bejegyzése iránti kérelem, 243 árverési kervény, 65 sorrendi tárgyalás, 86 vételárfeosztás, 6.532 egyéb tkvi ügy vagyis összesen 7.479 tkvi per és ügy. Ev végén hátralékban maradt 3 tkvi ügy és per.

3. **Egyéb perenkívüli ügyek:** a) **Csődügy.** 22 csődnyitási iránti kervény, 15 az év elején folyamatban volt csődök száma, 5 a folyó évben megnyitott csődök száma. A csőd megszűnt: a hitelezők beleegyezése folytán 1, a csődvagyon felosztásával 3, más módon 3 = 7. Az év végén folyamatban maradt csődök száma 13. b) **Cégbjegyzési ügyek.** Bejegyeztetett 3 egyéni, 10 társas-cég; töröltetett 11 egyéni cég. c) **Értékpapírok és okiratok megsemmisítése iránti ügyek** száma 8, év végén folyamat-

Bele teltt egy jó órába, mikor a kocsi a majorba érkezett. Az uton gyakran belesüppedtek a kerekek a hóba, hát csak lassan jöhettek. Szánkóval fél óra alatt is haza értek volna.

Már egészen kivilágosodott s mind talpon voltak a cselédek. A tisztartó egyenesen az előszoba felé tartott, melyen keresztül a felesége szobájába akart menni. A pitvar ajtó előtt azonban lépteket látott a friss hóban. Gyanusnak tetszett neki a dolog s vizsgálatni kezdte a nyomokat. Két különböző nagyságu láb nyomai voltak.

A nyomok irányából megállapította, hogy azok együtt jöttek az ajtóig, azután a férfi visszament. Elindult a lépcsők mellett s majdnem szörnyet halt, mikor meglátta, hogy azok az uraság házáig vezetnek.

Egyszerre kész volt a kombinációval: a felesége azalatt, míg ő odajárt, átment az urasághoz s nem számított arra, hogy mikor visszafelé indul, hó lesz, mely elárulja. Még inkább bántotta az a vakmerőség, hogy az az ember házáig merre kisérni.

Szinte ész nélkül rohant vissza a lakása felé s ment be egyenesen a felesége szobájába. Az ott fekvő puha párnák között, mely álomba merülve s domboru melle szagotottan pihegett. Látszott rajta, hogy nem aladt az éjjel. A cipője pedig nedves volt a hótól.

A tisztartó nem szólt egy szót se neki, csak vette a vadászfegyverét, aztán kiment, hogy a dörrenés fel ne riassza a hűtlen asszonyt, akit még mindig annyira szeretett s elsütötte azt.

Biztos keze volt, hát jól talált. A körülállók meg egyre kutatták, hogy mi lehetett az oka. Az uraság gazdaasszonya sópánkodott legjobban.

— Érezte a tekintetes asszony, hogy valami baj éri a tisztartó urat, mert az este még minálunk is kereste, aztán hogy hő lett, hát az uram kísérte haza.

ban maradt 4. d) **Ügyvéd elleni panasz** 24, év végén folyamatban maradt 2. e) **Egyéb polgári perenkívüli ügy** 78, közülök év végén folyamatban maradt 8.

### Fellebbviteli sommás ügyek.

a) **Fellebbviteli.** Mult évről folyamatban maradt 77; érkezett pénzkövetelést tárgyaló per 400 koronáig 87, 400—1000 koronáig 47, 1000 koronán felül 4, az 1893. XVIII. t. c. 1 §-ának 2. pontja alá eső per 28, egyéb per 76, összesen 242. Befejeztetett: visszautasítással 10, helybenhagyólag 124, megváltóztatással 73, feloldólag 4, egyezséggel 5, más módon hat, összesen 222; tartott szóbeli tárgyalás 58, contradict. tárgyaláson elintéztetett ügyek száma 131; tartott nyilvános tárgyalás 32; hozott érdemleges ítélet 197, pert befejező végzés 6, egyezséget jóváhagyott végzés 5. folyamatban maradt fellebbviteli ügy összesen 97. — b) **Felülvizsgálat.** Mult évről folyamatban maradt 6, érkezett 43. Befejeztetett: helybenhagyólag 29, megváltóztatással 6, feloldólag 7, más módon 1, összesen 43, folyamatban maradt 6. — c) **Felfolyamodás.** Erkezett 34. Befejeztetett: helybenhagyólag 21, megváltóztatással 7, feloldólag 1, más módon 1, összesen 30; folyamatban maradt 4. Az F) lajstromban elintéztetett ügyek száma 17.

### Büntető ügyek.

A) **Első folyamodásban.** 1) **Vizsgáló bíró ügy.** Folyamatban maradt 5. Erkezett: a vizsgálóbírói lajstrom szerint 66, a Vm. lajstrom szerint 180, összesen 246. Elintéztetett 246, folyamatban maradt 5. 2) **Bűnvádi per.** Folyamatban maradt 25, érkezett 190. Befejeztetett: ítélettel 162, más módon 31, összesen 193, folyamatban maradt 22. — 3) **Pénzügyi kihágás.** Erkezett 3. Befejeztetett: megszüntetéssel 1, ítélettel 2. — 4) **Tárgyalások száma és eredménye.** A vádtanács tárgyalásainak száma 18, üléseinek száma 70, a törvényszéki tanács üléseinek száma 88, a törvényszéki főtárgyalások száma 96. A törvényszéki főtárgyalások eredménye: az eljárás kiegészítése 1, az eljárás megszüntetése 5, elnapolás 25, ítélet 162. Az esküdtzéki főtárgyalások száma 10; eredménye: az ügynek új esküdtbíróshoz utalása 1, ítélet 9.

B) **Másodfolyamodásban.** Erkezett fel folyamodás 12, fellebbviteli 230, összesen 242. Befejeztetett: visszautasítással 1, helybenhagyólag 158, megváltóztatással 59, megsemmisítő határozattal 7, összesen 225. Hozott ítéletek száma 212. Folyamatban maradt 17.

## A zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő kir. járásbíróóságok 1900. évi ügyforgalmi és tevékenységi kimutatása.

A járásbíróóságokhoz év közben beérkezett ügyek száma 30.301. Az év végén folyamatban maradt ügyek száma 2.896.

### I. Polgári perek.

A) **Sommás perek.** A mult évben folyamatban maradt Alsó-Lendván 807, Sümeghen 193, Tapolczán 761, Zala-Egerszegen 1.207, összesen 2968. Erkezett: pénzkövetelést tárgyaló per Alsó-Lendván 1.192, Sümeghen 655, Tapolczán 895, Z.-Egerszegen 1.283; az 1893. évi XVIII. t. c. 1. §-ának megfelelő per A-Lendván 33, Sümeghen 19, Tapolczán 11, Z.-Egerszegen 33, egyéb per A-Lendván 174, Sümeghen 69, Tapolczán 170, Z.-Egerszegen 241, vagyis összesen Alsó-Lendván 1.399, Sümeghen 743, Tapolczán 1.076, Zala-Egerszegen 1.547 s így a négy járásbírósnál 4.765. Befejeztetett: A-Lendván 1.317, Sümeghen 459, Tapolczán 1.063, Z.-Egerszegen 1.343.

A tárgyalások száma: kitézetett A-Lendván 2.452, Sümeghen 957, Tapolczán 1.506, Z.-Egerszegen 2.367; nem tartott meg A-Lendván 769, Sümeghen 327, Tapolczán 312, Z.-Egerszegen 623, contradict. tárgyalás A-Lendván 946, Sümeghen 106, Tapolczán 687, Z.-Egerszegen 818; részítélet hozott A-Lendván 4, Sümeghen 3, Tapolczán 3, Z.-Egerszegen 3, végítélet A-Lendván 298, Sümeghen 78, Tapolczán 314, Z.-Egerszegen 350, meg nem jelenés, lemondás és elismerés alapján hozott ítélet A-Lendván 260, Sümeghen 192, Tapolczán 315, Z.-Egerszegen 436, egyezség A-Lendván 272, Sümeghen 70, Tapolczán 128, Z.-Egerszegen 237, pergátló kifogás tárgyalás végzés A-Lendván 5, Sümeghen 2, Tapolczán 6, Z.-Egerszegen 10, bizonyítást rendelő végzés A-Lendván 656, Sümeghen 104, Tapolczán 263, Z.-Egerszegen 409, halasztás A-Lendván 37, Sümeghen 23, Tapolczán 15, Z.-Egerszegen 181. Szünetelő perek száma A-Lendván 798, Sümeghen 328, Tapolczán 745, Z.-Egerszegen 1.380. Az év végén a szünetelőkön kívül folyamatban maradt A-Lendván 91, Sümeghen 149, Tapolczán 29, Z.-Egerszegen 31. B) **Egyezségek ügyek.** Előterjesztett kérelmek száma Sümeghen 6, Tapolczán 6, Z.-Egerszegen 27; létrejött egyezségek Sümeghen 2, Tapolczán 2, Z.-Egerszegen 3, perré alakult Sümeghen 4, Tapolczán 2, Z.-Egerszegen 9. C) **Fizetési meghagyások.** Előterjesztett kérelmek A-Lendván 764, Sümeghen 350, Tapolczán 472, Z.-Egerszegen 709. Visszautasított A-Lendván 14, Sümeghen 60, Tapolczán 9, Z.-Egerszegen 24. Kibocsátott fizetési meghagyások A-Lendván 750, Sümeghen 290, Tapolczán 463, Z.-Egerszegen 685. Előterjesztett ellenmondások A-Lendván 285, Sümeghen 80, Tapolczán 151, Z.-Egerszegen 286. Elrendelt végrehajtások A-Lendván 79, Sümeghen 44, Tapolczán 83, Z.-Egerszegen 107. Perré alakult A-Lendván 251, Sümeghen 84, Tapolczán 127, Z.-Egerszegen 259. Fizetési meghagyások tárgyában érkezett megkeresések A-Lendván 68, Sümeghen 120, Tapolczán 63, Z.-Egerszegen 84. — D) **Örökösödési ügyek.** Mult évről folyamatban maradt A-Lendván 455, Sümeghen 241, Tapolczán 452, Z.-Egerszegen 494. Megindított: hivatalból A-Lendván 395, Sümeghen 233, Tapolczán 272, Z.-Egerszegen 405; kérelemre A-Lendván 45, Sümeghen 49, Tapolczán 182, Z.-Egerszegen 64, összesen A-Lendván 440, Sümeghen 282, Tapolczán 454,

Z.-Egerszegen 469. Befejeztetett: teljes átadással A-Lendván 573, Sümeghen 343, Tapolczán 474, Z.-Egerszegen 640, teljes perujtással A-Lendván 25, Sümeghen 3, Tapolczán 15, Z.-Egerszegen 7, részleges átadás és perreutastással A-Lendván 8, Sümeghen 2, Tapolczán 3, más módon A-Lendván 37, Sümeghen 14, Tapolczán 63, Z.-Egerszegen 51 s így összesen A-Lendván 643, Sümeghen 362, Tapolczán 555, Z.-Egerszegen 698; folyamatban maradt A-Lendván 252, Sümeghen 161, Tapolczán 351, Z.-Egerszegen 265. E) **Anyakönyvi ügyek.** Mult évről folyamatban maradt A-Lendván 6, Sümeghen 1. Erkezett A-Lendván 77, Sümeghen 43, Tapolczán 13, Z.-Egerszegen 39. Befejeztetett: helytadólag A-Lendván 83, Sümeghen 49, Tapolczán 13, Z.-Egerszegen 48; elutasítással Sümeghen 5, Z.-Egerszegen 1, összesen A-Lendván 83, Sümeghen 44, Tapolczán 13, Z.-Egerszegen 49. — F) **Végrehajtási ügyek.** Folyamatban maradt A-Lendván 186, Sümeghen 253, Tapolczán 184, Z.-Egerszegen 266. Erkezett: A-Lendván 877, Sümeghen 498, Tapolczán 617, Z.-Egerszegen 1.385. Befejeztetett: A-Lendván 801, Sümeghen 646, Tapolczán 683, Z.-Egerszegen 1.202. Folyamatban maradt: A-Lendván 262, Sümeghen 105, Tapolczán 118, Z.-Egerszegen 449. — G) **Polgári megkeresések.** Folyamatban maradt A-Lendván 3, Sümeghen 1, Tapolczán 7, Z.-Egerszegen 5, Erkezett A-Lendván 56, Sümeghen 49, Tapolczán 77, Z.-Egerszegen 100. Befejeztetett: A-Lendván 57, Sümeghen 49, Tapolczán 79, Z.-Egerszegen 103, Folyamatban maradt: A-Lendván 2, Sümeghen 1, Tapolczán 5, Z.-Egerszegen 2. — H) **Polgári vegyes ügyek.** Folyamatban maradt Sümeghen 72, Tapolczán 130, Z.-Egerszegen 119. Erkezett: A-Lendván 669, Sümeghen 223, Tapolczán 570, Z.-Egerszegen 845. Befejeztetett: A-Lendván 564, Sümeghen 234, Tapolczán 681, Z.-Egerszegen 851, Folyamatban maradt: A-Lendván 105, Sümeghen 61, Tapolczán 19, Z.-Egerszegen 113.

### II. Büntető ügyek.

A) **Vétség és kihágási ügyek.** Folyamatban maradt: A-Lendván 12, Sümeghen 3, Tapolczán 8, Z.-Egerszegen 4. Erkezett: A-Lendván 673, Sümeghen 355, Tapolczán 462, Z.-Egerszegen 857. Befejeztetett: A-Lendván 683, Sümeghen 352, Tapolczán 398, Z.-Egerszegen 839. Megtartott tárgyalások száma: A-Lendván 731, Sümeghen 310, Tapolczán 466, Z.-Egerszegen 842. Hozott ítéletek száma: A-Lendván 266, Sümeghen 141, Tapolczán 236, Z.-Egerszegen 306. Folyamatban maradt: A-Lendván 2, Sümeghen 6, Tapolczán 72, Z.-Egerszegen 22. B) **Vizsgálóbírói ügyek.** Folyamatban maradt: Tapolczán 4. Erkezett: A-Lendván 25, Sümeghen 6, Tapolczán 7. Befejeztetett: A-Lendván 25, Sümeghen 5, Tapolczán 9. Folyamatban maradt: Sümeghen 1, Tapolczán 2. — C) **Büntetőügyi megkeresések.** Folyamatban maradt: A-Lendván 1, Tapolczán 4, Z.-Egerszegen 1. Erkezett: A-Lendván 108, Sümeghen 62, Tapolczán 107, Z.-Egerszegen 62. Elintéztetett Alsó-Lendván 105, Sümeghen 62, Tapolczán 108, Z.-Egerszegen 62. Folyamatban maradt: A-Lendván 4, Tapolczán 3, Z.-Egerszegen 1. — D) **Büntető vegyes ügyek.** Folyamatban maradt: Sümeghen 2, Tapolczán 2, Z.-Egerszegen 1. Erkezett: A-Lendván 511, Sümeghen 179, Tapolczán 425, Z.-Egerszegen 71. Befejeztetett: A-Lendván 511, Sümeghen 181, Tapolczán 422, Z.-Egerszegen 71. Folyamatban maradt: Tapolczán 4, Z.-Egerszegen 1.

### III. Telekkönyvi ügyek.

Mult évről elintézetlenül maradt: a) telekkönyvi beadvány: A-Lendván 297, Tapolczán 144, b) telekkönyvi per és ügy A-Lendván 179, Sümeghen 34, Tapolczán 42. Erkezett: a) telekkönyvi beadvány A-Lendván 6819, Sümeghen 5.741, Tapolczán 7.823, b) telekkönyvi per és ügy: A-Lendván 2.224, Sümeghen 3.907, Tapolczán 4981, Elintéztetett: a) telekkönyvi beadvány A-Lendván 7116; Sümeghen 5.741, Tapolczán 7.911; b) telekkönyvi per: A-Lendván 2, Sümeghen 3, Tapolczán 5; c) végrehajtási ügy A-Lendván 528, Sümeghen 415, Tapolczán 581; d) egyéb telekkönyvi ügy A-Lendván 1.813, Sümeghen 3.419, Tapolczán 4.400; telekkönyvi per és ügy összesen A-Lendván 2.344, Sümeghen 3.837, Tapolczán 4.987. Folyamatban maradt: telekkönyvi beadvány Tapolczán 56 telekkönyvi per és ügy A-Lendván 58, Sümeghen 104 Tapolczán 36.

### IV. Elnöki ügyek.

Elintéztetett A-Lendván 187, Sümeghen 52, Tapolczán 456, Z.-Egerszegen 65.

## Ipar- és kereskedelem.

### Mérlegképes könyvelő.

Napi és szaklapokban közzétett hirdetésekben utóbbi időben gyakran találkozunk a „Mérlegképes könyvelő” kifejezéssel. Szótárakban, lexikonokban ezt a szót meg nem találjuk, de megsem találhatjuk; mert az csakis valamelyik gyakorlati könyvelő agyában született meg anélkül, — hogy az illető tudra volna a gyártott szó jelentőségét és az abban világosan kifejezett abszurditást. A „mérlegképes” szó kifejezés a legelső intézetektől a szótárszótárakig megtette körútját, tévedésbe ejtett sok gyakorlati könyvelőt és még többet a könyvelni nem tudók sorából.

Lássuk csak, mit akarnak mérlegképes könyvelő alatt érteni, miért nincs ennek a kifejezésnek értelme — gyakorlati értéke és miért rejti magában a „képes” toldással is a legnagyobb képtelenséget?

Könyvelő alatt oly egyént értünk, ki a könyvelés minden ágazatában, vagy legalább is valamely speciális üzleti ágazat számviteleben teljes jártassággal bír, vagyis aki az üzletben felmerülhető összes ügyleteket a célszerűen berendezett első feljegyzési, főkönyvekben és nélkülözhetlen nyilvántartóban rendszeresen elszámolni képes, ki nevezett könyvek napi, havi, fél, vagy egész évi zárlatával teljesen tisztában van; ki a forgalom, nyereség és veszteség és a vagyonállományokat részletező mérleg





## Közgazdaság

### Miniszteri rendelet.

A kereskedelemügyi miniszter az erőtakarományok kedvezményes szállítása tárgyában 85.731/VI—1900. sz. a. az ország összes vármegyéinek gazdasági egyesületeihez a következő leiratot intézte:

»Indokoltnak találtatván, hogy agazdák részére rendelt alant megnevezett erőtakaromány cikkeknek vasuton való szállítása a jövő évben is és pedig a korpánál tapasztalható jelentékeny áremelkedésre való tekintettel, kivételesen az eddiginél nagyobb díjkezdésmény engedélyezésével megkönnyítessék: a m. kir. államvasutak igazgatóságának adott utasítás útján egyben intézkedtem, hogy a múlt évi december hó 18-án 72886. sz. a kelt leiratomban értelmében a m. kir. államvasutak bármely állomásáról magyarországi állomásokra teljes kocsirakományokban gazdák részére, illetve mezőgazdasági célokra szállítandó, a rendeltetési állomáson tényleg leadásra kerülő sa környékbeli fogyasztásra rendelt következő erőtakarományok és pedig korpá, olajpogácsa, árpadara, kukoricadara és malomkonkoly után kocsis fuvarlevelenkint legalább 10000 kg. földadása, illetve ezen súlyért való díjfizetés mellett a magyar kir. államvasutak összes vonalain engedélyeztet s a folyó évre szóló díjkezdésményi jegyzékében I. A. szakasz 197. folyó szám alatt f. évi december hó végéig terjedő hatályú érvényesített viteldíjkezdésmény vagyis a helyi díjszabászru 1-ső díjszabásnak 10 (tíz) százalékkal rövidített díjtételei — a díjmérséklésnek egyidejűleg 10%-ról 15 (tizenöt) százalékra való fölemelése mellett hasonló feltételek és módozatok, valamint ugyanazon igazolási eljárás mellett a jövő évben is, és pedig 1901. évi január hó 1-től visszavonásig, de legkésőbb ugyan ezen év december hó 31-ig rovatolás útján alkalmaztassék.

Az ország határszélén fekvő összes átmeneti állomásokra, valamint a »Budapestre« helyben és Kőbányára helyben rendelt küldemények ezen kedvezményből úgy mint eddig — ki vannak zárva.

Midőn erről az egyesületet oly hozzáadással értesíteném, hogy ezen viteldíjkezdésmény a múlt évi december hó 18-án 72886. szám alatt kelt leiratomban, illetve az abban idézett korábbi leiratokban megállapított feltételek és módozatok, valamint az ugyanott körülírt igazolási eljárás mellett fog alkalmaztatni s úgy mint eddig, az előírt igazolás mellett egyes vidéki takarmánykereskedők címére érkező erőtakarományok után is rendelkezésre fog bocsátatni, egyben fölhatalmazom, hogy a jövő évben szállítandó, szóban levő küldeményekre az eddigi módozatok mellett az említett erőtakarományoknak kedvezményes viteldíjak mellett leendő szállítására jogosító igazolványokat kiszolgáltassa.

### A pacsai népies gazdasági téli tanfolyam.

A pacsai népies gazdasági téli tanfolyam Pacsán az 1901-ik évi január hó 20-án d. u. a nagyvendéglő nagytermében szép érdeklődés mellett a gazdasági egyesületi titkár által megnyitott, aki — az elnökség akadályoztatása miatt — a gazdasági egyesület nevében a megjelent egyleti tagokat és kisczadákat üdvözölvén, velők a tanfolyam tervezetét és célját ismertette, egyúttal őket a szorgalmas látogatásra buzdította. A tanfolyam 10 előadást fog nyújtani a szőlészet és a gazdasági tárgyakból és Tuss Antal tapolczai kir. vincellér képezdei igazgató, Czako Béla és Stankovits János keszthelyi gazd. intézeti tanárok, dr. Winkler József körorvos és Péterffy József gazd. szakitanító közreműködésével január 20-tól kezdve február hó 17-ig fog megtartatni.

A megnyitás után Tuss Antal igazgató ismertette a szőlőfelújítás rendszerét amerikai alanyokkal, az amerikai szőlővesszőtelepek készítését és kezelését és a fás ojtást stb.; a szakszerű előadás a jelenlevők figyelmes érdeklődésével találkozott.

Az előadás után az egyleti titkár üdvözölte Tuss Antal igazgatót, mint a zalavármegyei gazdasági egyesület 1901. évi január hó 9-én tartott rendkívüli közgyűlésében megválasztott új tiszteletbeli tagját és neki a felvételi okmányt egyúttal átadta. A nevezett vincellér képezdei igazgatónak különösen a Balaton menti szőlők rekonstruálási munkálataiban kifejtett buzgóságát és szakismeretét tüntette ki a választással az egyesület; az egyleti titkár a pacsai járás azon óhajának adott kifejezést, hogy azon járásban is hasonló tevékenységet szíveskedjék kifejteni. A kitüntetett igazgató a gazdaközönység hálája és elismerésének ezen önkényes nyilvánulását köszönettel s örömmel vette.

Egyúttal abban állapodtak meg, hogy a tapolczai vincellér képezdei igazgató az egyesület megkeresésére a pacsai járásban, hol a phylloxera sok pusztítást okozott és a hol a felújítási munkálatoknak még igen tág terök nyílik, a következő helyeken és napokon fog még szőlészeti előadásokat tartani:

Díós-Kálban január 30-án d. u. 2—4 óráig.

Szabarban jan 31-én, mely alkalommal Rádón fog a hegyközség megalakulása eszközöltetni.

Hahóthón február 2-án d. u. 9—10 óráig.

Pacsán február 2-án d. u. 2—3 óráig.

Bucsú-Szent-Lászlón február 10-én d. u. 2—3 óráig.

A mely központokra fognak a vidékbeli szőlősgazdák a jegyzőségek és előljáráások útján a közeli falukból összehívattatni.

Kívánatos, hogy a gazdák ezen nekik nyújtott kedvező alkalmat megragadják és ismereteiket kibővítsék, mert a szakismeretek fejlesztésére soha sem volt oly nagy szűkeég, mint a jelenlegi nehéz viszonyok között.

### Korpa eladás.

Az ország területén levő csász. és kir. katoai élelmezési raktáraknál az 1900/1901-ik évi őrlési idény alatt előállítandó korpát — a földművelésügyi miniszteriumnak 95.475/1900. sz. a. valamennyi vármegyei gazdasági egyesülethez intézett leirata szerint — az illető élelmezési raktárak közvetlenül és szabadkézből fogják az 1901-ik évben a gazdáknak, vagy azok hiányában más vevőknek eladni. A soproni élelmezési raktárnál eladás alá kerül 705 q korpa, eladási nap hétfő, a Lenk-féle bérelt raktárnál, a szombathelyi élelmezési raktárnál pedig 390 q, szintén hétfő az eladási nap, a Szegő Benő-féle raktárnál, Sopronban 8 kor., Szombathelyen 7 kor. 68 fill. egységárban.

Az eladásra vonatkozó bővebb felvilágosítások az illető katonai élelmezési raktárak kezelésénél tudhatók meg.

### Foulard-selyem 65 krtól 3 frt 65 krig

meterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Henneberg-selyem« fekete, fehér és színes 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként mindenkinek vitelbér- és vámentesen házhoz szállítva. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres levélbélyeg teendő a levelekre. Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
UDVARDY IGNÁC.

### Nyilt-tér.

### Tisztelet annak, akit illet!!

1897 augusztus 11-én Altonából a következő levél érkezett:

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak  
Neunkirchen, (Bécs mellett).

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyszintén aranyér-csomókban szenvedtem. Nem találtam sehol segítséget; végre a Wilhelm-féle csusz- és köszvényellenes vértisztító tea-hoz fordultam, amelynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnénak, kinek köszönetét az újságokban olvasom — ez uton mondok hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel  
Christ. Ackerman  
magánzó,  
ALTONA, (Hamburg mellett)  
Reichenstrasse 6.

Kapható minden gőgyyszertárban.

## HIRDETÉSEK.

### Kiadó lakás.

Zala utcában levő házamban, az első emeleti lakás (3 utcai szoba, elő szoba, konyha, élés kamara) május hó 1-től bérbeadandó.

Heinrich Vilmos.

## SZALMA

Zala-Egerszegen megvételeire kerestetik.

Kellő felvilágosítást ad a »ZALA-MEGYE« kiadóhivatala.

## MEGHIVÓ.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miszerint

## könyv- és papír-kereskedésembem

a legkiválóbb újdonságok: zeneművek, képes levelező-lapok, díszes levéldobozok, üdvözlőkártyák és egyéb, e szakmába vágó cikkek, megérkeztek. Azok megtekintésére a közönséget tisztelettel meghívom.

Szíves látogatásukat kéri

Z.-Egerszeg, 1901. jan. hó.

Vágó János.

Egy nagyobb alkalmivétel folytán oly helyzetben vagyok, hogy iskolatáskákat 15, 20, 30 krért adhatok. — Mig a készlet tart.

Na BUDAPESTRE megy,

látogassa meg

## HALBLÄNDER FERENC

uri és női

cipő raktárát

BUDAPEST, Kerepesi-ut 51. sz.

Legujabb divatu uri és női lakkecipők 7 koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a láb nagyságának számát megírni!

— Árjegyzék ingyen. —

Chief-Office 48. Brixton-Road. London SW.

Thierry A. gyógyszerésznek  
vérekező és tápláló valódi

### Hämatin-pastillája

nélkülözhetetlen szer a vérszegénység, sápkór és az ebből kifolyó betegségek megszüntetésére. Kerüljük a kábitószagú, nehéz vasborok használatát és használjuk ezeket a szelid és könnyű pasztillákat. Minden doboz a feltaláló nevelésével. Egy doboz postán bérmentve 4 korona az összeg előleges beküldése mellett.

Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára

Pregradában Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Ügyelni kell a védjegyre!

**Máriaczei gyomorcseppek**

nagyszerűen hatnak gyomorhajókna, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi- és népszerű élvagytalanság. gyomorbetegség, özős lehelet, fel-fujtság, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és székrekedés ellen. Hathatos gyógyszer fejfájás ellen, amely nyíben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, étel- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Brady-féle Máriaczei gyomorcseppek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-féle Máriaczei gyomorcseppeket kérni és ügyelni a fenti védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hírű, valódi Brady-féle Máriaczei gyomorcseppekből egy üveg 40 kr. nagy üveg 70 krba kerül, míg a hamis, utánzótt és csekély értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés

Brady Károly gyógyszerész Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszerárban.

gyógyszertára  
Fő-raktár: Török József Budapest, VI. Király-u. 12.

Nagyérdemű  
hölgy közönség!!

Vanszerencsém becses tudomására hozni, hogy Zala-Egerszegen és környékén elfogadok angol, francia bali vagy jelmezzuhák készítését, úgy szinte alakításokat őszi és tavaszi kabátok, gallérok, köpenyek, belépők és más, a nősabó szakmához tartozó munkák teljesítését megrendelőim lakásán.

Szakmabeli jártasságomat a főváros nagyobb műhelyeiben szereztem s ezért bátran merem reményelni, hogy megrendelőim teljes megelégedését kiérdemelhetem.

Kérve szíves pártfogásukat, vagyok Zala-Egerszeg 1901. január hó

(Rózsa u. 1 sz. Zsilinszky-féle ház) kiváló tisztelettel

**B. Nagy László**  
női szabó.

Levélbeni meghívásra megrendelőimhöz vidékre is kimegyek.

5492/sz. 900.

**Árverési hirdetés.**

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pinkafői takarékpénztár végrehajtónak Graj András és neje Lebár Verona felső-bisztricei lakos végrehajtást szenvedők elleni 2000 korona tőkekövetelés és járulékaí iruti végrehajtási ügyében, az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, Felső-Bisztrice község határában fekvő, a felső-bisztricei 76. tkönyvben 1. sorszám, 543 hrsza, 2. sorszám, 553. hrsza, — 3. sorszám, 587. hrsza, — 5. sorszám, 687 hrsza, — 9. sorszám, 1051 hrsza. részletekből álló, végrehajtást szenvedettek tulajdonát képező, az adó alapján 2162 koronára becsült ingatlan jószágtestre az árverést 2162 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy, a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Felső-Bisztricén a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 52. §-ában jelzett ártólyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-ában a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván 1900. évi november hó 21-én.

A kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság.

Dr. Fehér Dezső kir. albiró.

**Megérkezett a  
Photoplastikum.**

Mindennap látható d. u. 3 órától esti 10 óráig.

Dr. Obersohn Mór ügyvéd ur házában levő bolthelyiségben.

Belépti-díj 10 kr.

A nagyérdemű közönség szíves figyelmébe: A személyenként 20 fillre leszállított belépti díj ne szolgáljon annak magyarázatául, hogy e kiállítás tökéletlen és azt megtekinteni nem érdemes, mert a díjak azért oly mérsékelték, hogy nagyobb családok is mindennap megtekinthessék a minden másnap változó kiállítást. Kérem a n. é. közönséget, hogy b. látogatásával megtisztelve, — állításomról mielőbb meggyőződjenek.

**Heti műsor:**

Ma vasárnap: Szentpétervár és Moszkva. Hétfőn és kedden: Svájc.

Szerdán és csütörtökön: II. Lajos bajor király csoda-kastélyai.

Pénteken és szombaton: Párizs.

Szíves látogatást kér

**Schnee A.**  
tulajdonos.

**Hirdetmény.**

A zala-egerszegi izr. hitközség

**FÜRDŐJÉNEK**

3 évre leendő bérbeadása iránt f. évi február 10-én zárt ajánlati tárgyalást tart.

Az ajánlatok csakis úgy vétetnek tekintetbe, ha a megajánlott bérnek 10 százaléka bánatpénzül csatoltatik.

A feltételek iránt a községi iroda ad bővebb felvilágosítást.

Kelt Zala-Egerszegen, 1901. január 24-én.

**Büchler Jakob**

II-od elnök.

**Gyomorbetegeknek,**

akik meghülés, gyomortulterhelés, félrezhetlen, nehezen emészthető, túlhűdeg, vagy meleg eledetek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, gyomorgörsben, gyomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyalkasodásban szenvednek, a reg kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

**Ullrich Hubert-féle**

növény bor.

Kitünő gyógyerejűnek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az ember gyomorszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vort minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hatástanos működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felbőfőzés, gyomorgégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

**Szorulás, kólikafájdalmak, szívrozás, álmatlanság** ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnik.

**Halvány, aszott, kínzés, vérhiány** a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszerárakban Zala-Egerszegen, továbbá Zala-Szent-Gróth, Vasvár, Körmen, Nova, Paesa, Keszthely, Sümeg, Jánosbáza, Deveser, Kis-Czell, Mura-Szombat, Bellatinz, Marzali, Tapolca, Nagy-Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely gyógyszerárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell

és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor

kérendő.

Az én növényborom alkotórészei: Malagabor 450, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 150, cseresznyeiz 3.20, köményiz, anis, helengyökér, amerikai erögyökér, anizál és kalmus gyökér á 10.

HAZAI IPAR!

**WEIN KÁROLY**  
és TÁRSAI

szövőgyár, KÉSMÁRK

elismert hírneves

**SZEPESSEGI VÁSZON**

és

**DAMASZT ÁRU**

**MINDEN NAGYOBB ÜZLETBEN KAPHATÓK.**

Gyáraiból származó minden darab áru ezen védjeggyel van ellátva.



HAZAI IPAR!

**Üvegfestészeti munkákat**

izléses, művészi kivitelben, a lehető legolcsóbb árért készít

**P. Balogh Nándor**

üvegfestő és üvegedző műintézete

**Budapesten,**

VII. Izabellá-u. 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői üvegcsimta, ablaküveg festések és minden, az üvegfestési szakmába vágó munkák a legutányosabb árban készíttetnek. Vidéki megrendelésre mintákat azonnal küld.

A Richter-féle

**Horgony-Pain-Expeller**

Liniment Capsici comp.

egy régi kipróbált házi szer, a mely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésű alkalmazatuk köszvénynek, csúznál és meghüleseknek. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevariaslaskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony“ védjegyre és a „Richter“ cégjegyzésre. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ugyszólvan minden gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.

Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállítók, Rudoistadt.



Nélkülözhetetlen és utolérhetetlen, hatása kitünő. Világcikk, kivitel minden országba

**THIERRY A. balzsamát**

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjeggyel van ellátva. Felülmulthatatlan szer minden mell-, máj- és gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és **sebet gyógyít**.

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

**THIERRY A. contifolia kenőcse**

(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsrel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontszut, ujabban egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyíthatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.

Czim: A. THIERRY gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

